

EXPUNERE DE MOTIVE

Diversitatea problemelor cu care minorii se confruntă este determinată de evoluția vieții sociale și necesită o continuă adaptare, diversificare și aprofundare a măsurilor pentru protecția acestora.

Unul din aspectele cele mai importante din acest domeniu îl reprezintă prevenirea expunerii minorilor la o viață nesănătoasă atât din punct de vedere fizic, cât și mental.

În acest context, prezenta propunere legislativă reglementează obligația localurilor publice de a nu permite accesul minorilor după ora 21,00 în incinta acestora, precum și sancționarea responsabililor în cazul nerespectării obligației. Rațiunea reglementării acestor măsuri rezidă din faptul că un minor are nevoie de un program de viață sănătos care include odihna și desfășurarea unor activități benefice dezvoltării acestuia.

Urmare numeroaselor sesizări primite de la părinți, profesori și cadre medicale care confirmă o situație de fapt, este evident că suntem în prezența unui număr mare de minori care frecventează localurile publice în cursul nopții, aceștia expunându-se astfel unui mod de viață neadecvat vârstei.

Sistemul de protecție integrală a minorilor reprezintă un ansamblu de politici care au în vedere copiii ca subiect al drepturilor, stabilind responsabilitățile familiei, societății și statului în legătură cu drepturile universale și speciale, ținând cont de condiția lor de persoane în curs de dezvoltare. Considerăm că măsurile propuse de prezenta propunere legislativă se circumscriu acestui sistem și vin în sprijinul părinților care își doresc, cu siguranță, prezența copiilor acasă sau în compania lor.

Sancționarea celor care contribuie indirect la afectarea dezvoltării morale a minorilor și recidivează în acest sens este necesară și din perspectiva respectării principiului interesului superior al minorului.

Constatarea încălcării prevederilor prezentei legi vizează implicarea activă a organelor administrative care trebuie să coopereze permanent în conformitate cu atribuțiile ce le revin în scopul luării măsurilor ce se impun în vederea aplicării măsurilor propuse.

Față de cele prezentate, vă supunem spre dezbateră și aprobare prezenta propunere legislativă.

Inițiator,

Cezar PREDA, deputat PDL

